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Financování obcí a rozpočtové určení daní

Jedním z klíčových témat byla úprava rozpočtového určení daní s cílem motivovat obce k podpoře
podnikání. Navrhovaná změna spočívá ve zvýšení váhy koeficientu z 1,5 % na 10 %, což bylo
prezentováno na finanční konferenci SMO v listopadu loňského roku. Tento návrh vyžaduje další
jednání pracovních skupin a jeho prosazení do programového zaměření vlády po letošních volbách.​

Veřejný pořádek a problematika psychicky nemocných osob

Dalším diskutovaným bodem byla otázka veřejného pořádku, zejména v souvislosti s narůstající
agresivitou psychicky nemocných osob žijících na ulici. Obce čelí nedostatku pravomocí k zajištění
jejich léčby a ochrany veřejnosti. Ministr vnitra Vít Rakušan informoval o založení odborné pracovní
skupiny, která má přinést návrhy řešení této problematiky. Zdůraznil, že městská policie by měla být
v budoucnu součástí integrovaného záchranného systému, což by posílilo její pravomoci. Ministr
zdravotnictví Vlastimil Válek upozornil na potřebu změn v legislativě, které by umožnily efektivnější
péči o psychicky nemocné osoby bez domova.​

Dostupnost lékařské péče v regionech

Zástupci SMO ČR vyjádřili obavy z nedostatečné dostupnosti lékařské péče v menších městech a
obcích. Ministr zdravotnictví Vlastimil Válek informoval o plánovaných změnách v systému akreditací
pro praktické lékaře pro dospělé i děti. Tyto změny, obsažené v novele zákona č. 48/1997 Sb., o
veřejném zdravotním pojištění, která byla schválena jako zákon č. 338/2024 Sb. s účinností od 1.
ledna 2025, přesouvají pravomoc udělování akreditací z krajů na zdravotní pojišťovny. Cílem je
zajistit rovnoměrné pokrytí území lékařskou péčí a podpořit vznik regionálních ordinací a
sdružených praxí. Ministr Válek zdůraznil, že během následujících deseti let přibude v České
republice 14 tisíc nových lékařů, a je důležité zajistit, aby jejich působení bylo rovnoměrně rozloženo
i do menších obcí.​

Vedle toho se hovořilo také o financování nepedagogických pracovníků ve školství, o nové evropské
legislativě v oblasti čištění odpadních vod, o otázkách energetické náročnosti budov či dopadech
klimatických a sociálních opatření na rozpočty obcí.

Předseda SMO ČR František Lukl na závěr poděkoval členům vlády za konstruktivní diskusi a
spolupráci. Zdůraznil význam pokračování dialogu mezi vládou a samosprávami pro zajištění
kvalitního života obyvatel měst a obcí. Premiér Petr Fiala ocenil zpětnou vazbu od představitelů obcí
a přislíbil, že vláda bude nadále věnovat pozornost potřebám samospráv a hledat společná řešení
aktuálních výzev.
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